

上海警方春节启动一级勤务等级

将进一步加大烟花爆竹管控工作 30万平安志愿者驻守社区里弄

截至1月31日,上海全市共查处烟花爆竹违法犯罪案件365起,抓获违法犯罪嫌疑人211人,收缴烟花爆竹29528箱。上海市公安局日前召开新闻发布会,介绍2016年春节安保工作部署,通报今年以来全市烟花爆竹违法犯罪行为打击整治情况。

青年报记者 马钰



上海警方正在将查获的烟花爆竹装车转移至专用储存库。

新华社资料图

“一点一方案、一活动一方案”

2月6日(小年夜)至2月13日(初六),市公安局将在全市范围启动社会面防控一级勤务等级。重点做好外环线内、外环线以外八类重点区域烟花爆竹禁放管控工作;做好社会面治安巡逻,重点区域武装驻守,交通组织管理,机场、码头、铁路火车站、轨道交通安全防范,出入市境道口查控等社会面防控工作,并强化值班备勤,做好处置各类突发事件的准备。针对春节期间寺庙进香、灯会等活动,按照“一点一方案、一活动一方案”的要求,周密制定安保方案、预案。重点强化安保力量配备、强化现场人流管控、强化突发事件处置,确保各项活动安全、有序。

掐断非法烟花爆竹入沪渠道

春节期间,上海将进一步加大烟

花爆竹管控工作,努力防止因燃放烟花爆竹造成的火灾事故。

为加强排查收缴力度,上海公安将会同苏浙皖警方加强入沪道口和水域码头的设卡检查,坚决掐断非法烟花爆竹入沪运输渠道;严厉查处无证经营、流动设摊、非法运输行为,严防非法销售行为抬头;会同网格化综合执法力量,加强街面巡逻盘查力度,深入各类可能存放烟花爆竹的单位、场所开展“地毯式”排查,力争打掉一批非法经营、运输的违法犯罪团伙。全市公安民警将会同30万平安志愿者深入社区里弄,开展巡查巡防和驻守阻止工作,及时发现、阻止、查处非法燃放行为。

上月抓获烟花爆竹嫌犯211人

今年1月1日,新修订的《上海市烟花爆竹安全管理条例》正式实

施。按照外环以内全面禁燃禁放的管控要求,上海市公安局在全市范围开展专项整治行动,进一步加强对非法销售、运输、储存、燃放烟花爆竹违法行为的打击力度,努力从源头上切断非法烟花爆竹供应渠道。截至1月31日,上海全市共查处烟花爆竹违法犯罪案件365起,抓获违法犯罪嫌疑人211人,收缴烟花爆竹29528箱。据市统计局公布的市民心态调查报告显示,近九成市民支持外环线内全面禁燃烟花爆竹。

上海市公安局表示,节日期间,将按照最严标准、最严要求、最严措施,全面落实各项安保工作,确保市民群众欢度新春佳节。同时,始终保持烟花爆竹严管严控高压态势,不断强化排查整治力度,从严依法追究相关违法人员法律责任,切实消除影响城市安全风险隐患。

[案例一]

农宅变成“炸药库” 爆竹旁边是厨房

近日,金山警方端掉了两个非法储存烟花爆竹的窝点。在金山区新黎村某农宅内,记者看到几十箱烟花爆竹被储存在一个杂物间内。在该房间内,还堆放着棉被、竹竿、纸箱等可燃物,存在较大的安全隐患。为了掩人耳目,当事人还用纸板箱将窗户挡住。

在调查中,民警了解到这些烟花爆竹并非该业主所有,而是他们将这

间杂物间出租给了邻居姚某。随后,民警顺藤摸瓜找到了姚某。令民警大吃一惊的是,在姚某的住所内同样堆满了烟花爆竹。民警发现姚某家的存放条件更差,存放点隔壁就是厨房,里面还放着钢瓶。房间内,私拉电线的情况非常严重,且一个插座的外壳因过度使用被烧融化。

民警立即对两个非法储存点进

行了查封,并将这些烟花爆竹予以没收。经清点,当事人姚某共存放203箱烟花爆竹。到案后,姚某交待,这些烟花爆竹是自己花了一万余元,从浙江省平湖市购买所得,打算春节前夕,放在自己的小店内贩卖。

目前,姚某已被公安机关依法处以行政拘留15日的处罚,203箱烟花爆竹已被依法予以收缴。

[案例二]

下家暗室里藏鞭炮 上家逃离上海被抓

近日,长宁公安民警持续保持严打高压态势,组织警力对全区重点区域和道路开展不间断的烟花爆竹明察暗访排查工作,牢牢抓住线索,深入挖掘并顺藤摸瓜,一举捣毁了一起藏匿在近郊仓库内的非法销售、储存烟花爆竹窝点。

1月20日,长宁警方通过连日排查掌握情况,获悉本区淞虹路上一家烟酒商行内有人非法销售、储存烟花

爆竹。获得线索后,分局治安支队、消防支队和新泾派出所迅速组织警力于当晚开展行动,一举抓获涉嫌非法销售、储存烟花爆竹的两名店主,并在该店二楼阁层的暗室内查获非法储存的鞭炮85箱。

经审讯,两位嫌疑人如实供述了烟花爆竹的进货渠道,长宁警方进一步巡线深挖,发现“供货上家”已逃离上海返回江苏老家。1月27日上午,

长宁警方在江苏省兴化市先后抓获犯罪嫌疑人潘某、刘某,并立即对其开展审讯工作。1月27日下午,根据两位嫌疑人交代的线索,长宁警方在本市郊区一个居民小区附近的仓库内查获待销售的非法烟花爆竹209箱。

1月28日,两位犯罪嫌疑人被押解回沪,目前均已被依法刑事拘留。案件正在进一步审理中。

青年报记者 马钰

■提醒

交警春节前夕 开展酒驾整治

本报讯 记者 马钰 昨夜今晨,上海交警在全市设卡集中查处酒后驾车违法行为。记者随警现场直击,发现奇葩“酒司机”还真不少。

昨晚8时许,本报记者来到宝山富联路水产路口,宝山交警在此设卡临检。8时15分,一辆白色金杯面包车慢悠悠地行驶,交警随即将该车拦下。车上是一男一女,男司机下车关门后突然拔腿就跑,被交警一把抓住按倒。经呼吸测试,中年男子赵某的血液酒精含量是64毫克/100毫升,属于酒后驾车。

奇怪的是,交警询问了解到,坐在副驾驶的女子竟然是一名代驾。原来,男子赵某和朋友喝酒后,专门叫了代驾,代驾是一名女司机,开车比较谨慎,赵某越看越不顺眼,竟然将她赶到副驾驶位置上。“他一边开一边骂我,骂了一路。”女司机十分委屈地说道。

晚上10时45分,长宁区虹许路古羊路口,一辆沪B号牌的橘黄色的mini小轿车缓缓驶来,短短一段路开开停停,十分可疑。执勤交警上前示意靠边接受检查。司机是一名女子,车窗一摇下,酒气扑面而来。测试结果显示血液酒精含量为137毫克/100毫升,达到了醉驾标准。交警告知张某已经涉嫌醉驾,需到医院抽血测试,张某顿时情绪激动,与交警发生肢体冲突,经呼叫增援警力才将她约束带到附近的武警医院抽血检验。

铁警拆解车站 “三大骗术”

本报讯 记者 马钰 通讯员 罗鹏飞 时值年关,骗子们为了攒足回家过年的钱早已蠢蠢欲动。上海铁路警方在加强打击力度的同时,也为旅客送上防骗法宝,共同实现春运平安出行。

在车站附近会有这样一些人,他们手里拿着没有电的崭新iPhone手机,满头大汗地跑到旅客面前,把自己的手机和全部行李向旅客作为抵押,声称以此借手机联系家人,然后消失在茫茫人海里。此时再看他们“没电的手机”,原来只是逼真的模型而已,那些作为抵押的行李中只塞着各种废弃物。铁警提醒旅客,火车站均设有公用电话设施,公安民警也会向手机没电的旅客提供帮助。

另外一类人,他们会声称自己丢了钱包,希望向旅客借一两百元现金赶车回家,事后会以充话费等形式予以归还,还会留下联系方式。铁警提醒旅客,不要轻易施舍自己的善心,公安民警会帮助真正需要帮助的旅客。

还有的不法分子在进站口和售票处搭讪旅客,声称自己可以买售票窗口已然售罄的车票,但是需要旅客多付一点好处费。一些旅客为了着急回家,找骗子匆匆付完钱便赶往检票口,结果发现手中的车票只是自己所乘区间内头尾两小段的而已,票价往往不足50元。铁警提醒旅客,所有票源信息皆以车站售票窗口为准,切勿相信陌生骗子所谓的“帮助”。